



找记者上壹点

读者热线>>>

0635-8451234

持续做好水文章,20年实现“三级跳”

聊城大步迈入“两河时代”

记者 胡磊 薛良诚

用20年从“1.0”升级“3.0”

一年春作首,万事行当先。2月6日,聊城市推进绿色低碳高质量发展暨作风建设动员大会举行,会上市委书记李长萍提出,聊城这座黄河、大运河交汇的城市,正由20年前的“东昌湖时代”、10年前的“徒骇河时代”,迈入高质量发展的“黄河+大运河时代”。

这是聊城第一次正式提出城市发展迈入“两河时代”概念。既是聊城从国家和山东发展大势中抢抓机遇、找准定位、谋篇布局,同时在未来相当长一段时间里为城市发展把脉布局,指明了目标方向,明确了发展路径,也充分体现了聊城在引领新一轮鲁西崛起中的底气、决心和使命担当。

“两河时代”的冲锋号角。

全力打造“两河明珠”城市

察势者明,趋势者智。

“两河时代”是拓展城市发展空间、构建发展新格局的必然选择。原有的城市空间格局逐渐无法支撑城市的发展骨架,近年来,聊城聚焦品质城市建设,着眼“东融、西拓、南展、北跨、中疏”,优化主城区总体城市设计,着力构建“一心两廊、五横六纵、河网互联、库塘相间”的现代水网格局,全力打造有颜值、有内涵、有温度的“两河明珠”城市。

“两河时代”也是深度融入国家重大战略,抢占区位制高点的必然选择。作为山东西通内陆、北接南联的“桥头堡”,未来聊城将构建东融省会经济圈及胶东经济圈、西接中原经济区、北依京津冀、南连长三角、直通粤港澳大湾区,“高速成网、高铁叠加、飞机起降”的区域性综合立体大交通体系;鲁西国际陆港联通冀鲁豫,打通陆地“出海口”,打造对外开放新高地。这些都为聊城后来居上、弯道超车持续赋能。

因势而起,应势而谋,乘势而上。当下,多重红利机遇叠加,各种利好因素集聚,聊城高质量发展其势已成、其时已至。

来源:大众日报

“三提三敢”乘势而上

聊城“家底”薄,却不甘落后。近年来,在历届班子打下的良好基础上,聊城经受住了疫情冲击、经济下行、转型阵痛等多重考验,扭转了干部队伍士气不振、综合考核排名垫底的被动局面,高质量发展全面起势,高品质生活日益呈现,高效能治理初见成效,高素质队伍得到淬炼。坚持锚定“走在前、开新局”,以创新赋能发展,以创新引领发展,以创新驱动发展,以创新书写“天下不敢小聊城”新篇章。2022年,全市固定资产投资同比增长17%,规模以上工业增加值增长8.5%,高新技术产业产值占规上工业比重达到51.9%;进出口总额增长15%、“四新”经济增加值增长13.7%,占GDP比重达到34.2%;新增省“十强”产业“雁阵形”集群3个、特色产业集群2个、国家级专精特新“小巨人”企业8家、单项冠军2家。

千帆竟发,百舸争流。不进则退,慢进也是退。迈入高质量发展“两河时代”,必须聚焦创新驱动、优化产业体系、塑强发展动能,努

总投资765亿元 聊城188个亿元以上项目集中开工

记者 唐学钰 谢广勇
见习记者 郝忠诚

2月14日上午,全省高质量发展重大项目建设现场推进会隆重举行。聊城市分会场设在聊城经济技术开发区百思特游艇有限公司高端游艇研发制造二期项目现场。

据悉,今年以来,聊城市认真贯彻全省加力提速工业经济高质量发展大会精神,坚持制造业强市战略不动摇,树牢“大抓项目、抓大项目”的鲜明导向,全面兴起项目建设热潮。目前,聊城市共谋划省市县重点项目1100多个,总投资4670亿元,年度计划投资1015亿元。

在收听收看全省高质量发展重大项目建设现场推进会后,聊城市接续召开全市高质量发展重大项目建设现场推进会。本次聊城市集中开工亿元以上项目188个,总投资765亿元,年度计划投资307亿元。

记者在百思特游艇有限公司高端游艇研发制造二期项目现场了解到,该项目投资20亿元,集设计、研发、制造于一体,与英国业内领军企业合作,采用国际一流设计方案和生产技术,致力于打造我国先进的游艇研发生产基地。项目计划新建5条高端游艇制造流水线,1套整船测试平台、1套游艇设计平台,建成后,可年产游艇400艘、船用机电设备500套,实现年产值30亿元、税收1.5亿元,新增就业1600个。

▶2月14日上午,全省高质量发展重大项目建设现场推进会隆重举行,聊城设分会场。记者 唐学钰 摄

